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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DONÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EMFISIOTERAPIA

Ata da quinquagésima sétima reunião extraordinária do 
Núcleo Docente Estruturante do Curso de graduação em 
Fisioterapia, realizada no dia 20 de novembro de 2020, às 
13h30min  via  webconferência  (devido  à  pandemia  de 
covid-19)

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e vinte,  às treze horas e trinta minutos via 
webconferência, reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante do curso de 
graduação  em  Fisioterapia  devidamente  convocados:  professora  Adriana  Neves  dos  Santos, 
professora Danielle Soares Rocha Vieira, professora Kelly Mônica Marinho e Lima, professora 
Núbia Carelli Pereira de Avelar, professora Poliana Penasso Bezerra e professora Rafaela Silva 
Moreira sob a Presidência da professora Gisele Agustini Lovatel, presidente do NDE do Curso 
de Graduação em Fisioterapia, que cumprimentou a todos e havendo quórum, deu por aberta à 
reunião.A professora Gisele informou que a reunião seria feita em conjunto com o colegiado do 
curso, por conter um item de discussão longa e de decisão de ambos os grupos. Assim, estavam 
presentes  a  professora  Ana  Lucia  Danielewicz,  a  professora  Cristiane  Aparecida  Moran,  as 
discentes  Isadora  Freire  e  Mariana  Lang  Vieira,  membros  do  colegiado  do  curso.  Foram 
convidados também, todos os professores do curso e estavam presentes os seguintes professores: 
Alexandre Marcio Marcolino, Ana Elisa Speck, Daiana Bundchen, Melina Hauck. Dando início 
à reunião  a professora Gisele apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta:  Item 1: 
Aprovação  da  55ª  ata  de  NDE do  curso  de  fisioterapia.  Item 2:  Aprovação  do  pedido  de 
alteração  no  Plano  de  Ensino  da  disciplina  de  Fisioterapia  em  Pneumologia  I  sob 
responsabilidade da Prof. Danielle Vieira. Item 3: Discussão e deliberação sobre os estágios do 
semestre  2020/02. Item 4:  Informes  gerais.Colocado  em votação.A  pauta  foi  aprovada  por 
unanimidade. A seguir, passou-se a ser discutido o item 1: Aprovação da 56º ATA de NDE do 
curso de fisioterapia. Aprovado por unanimidade. Item 2: Aprovação do pedido de alteração 
no Plano de Ensino da disciplina de Fisioterapia em Pneumologia I sob responsabilidade da 
Prof.  Danielle  Vieira.  A professora Gisele  passou a palavra para a professora Danielle  que 
explicou que a alteração se daria durante a pandemia na parte prática da disciplina. Ela gostaria 
de trocar a pontuação por participação na aula prática por uma avaliação prática. O item foi posto 
em votação e aprovado por unanimidade. Item 3: Discussão e deliberação sobre os estágios do 
semestre 2020/02. A coordenadora explicou que devido à emissão da portaria que suspende as 
atividades presenciais até maio de dois mil e vinte e um, é necessário discutir a oferta ou não das 
disciplinas de estágio. A professora Gisele passou a palavra para a professora Poliana que fez um 
estudo  sobre  o  atual  cenário.  A  professora  informou  que  fez  contato  o  Departamento  de 
Integração Profissional da UFSC (DIP),  com o Conselho Regional  de Fisioterapia e Terapia 
Ocupacional  da  10ª  região  (CREFITO  10)  e  com  todas  as  concedentes.  Na  sequência  ela 
apresentou  as  normativas  da  UFSC  que  autorizam  os  estágios  presenciais  em  caráter 
excepcional, desde que aprovados pelo NDE e colegiado do curso. Além disso, é necessário que 
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o estudante  apresente  autorização  expressa e  que  a  concedente  siga  todas  as  orientações  da 
vigilância  sanitária.  Em  seguida  ela  apresentou  detalhadamente  as  respostas  do  DIP  e  do 
CREFITO  10,  bem  como  a  situação  de  cada  concedente,sendo  que  algumas  manifestaram 
possibilidade de receber os estágios e outras demonstraram que seria inviável neste momento. 
Após a apresentação foi aberto um momento para discussão. A professora Núbia demonstrou sua 
preocupação  com a entrada  de  alunos sem um fluxo de  saídas  (formandos).  Após  todos os 
professores  presentes  se  manifestarem,  concluiu-se  que  é  inviável  o  retorno  presencial  das 
atividades  de  estágios  bem  como  das  atividades  de  tele  atendimento.  Existem  vários 
impedimentos  como a  possibilidade  de  segurança  dos  alunos  e  professores,  viabilidade  dos 
campos de estágio, indisponibilidade da maioria dos professores por serem grupo de risco, entre 
outras.  Na  maioria  dos  campos  de  estágios  o  tele  atendimento  não  foi  uma  ferramenta 
pedagógica produtiva. O único campo que seria possível o retorno de um terço da disciplina seria 
a parte da professora Adriana em pediatria. A professora Cristiane deixou claro que no campo de 
estágio  da  neonatologia,  seria  possível  o  retorno presencial  híbrido.Neste  caso,  seria  feito  a 
supervisão por parte da professora de forma remota e o fisioterapeuta local como preceptor, o 
qual acompanharia o aluno de forma presencial. Após ampla discussão, foram feitos os seguintes 
encaminhamentos para votação: Retorno das atividades presenciais. Não foi aprovado o retorno, 
por unanimidade; Retorno do tele atendimento para parte da carga horária da professora Adriana 
em pediatria. Não foi aprovado por unanimidade. Continuando, foi levantada a opção de oferecer 
as disciplinas de Estágio de Observação Clínica, Introdução ao Estágio I e Introdução ao Estágio 
II  de forma adaptada visando à integração das  disciplinas  e  o  vínculo  do aluno que precisa 
apenas de estágio para concluir o curso. Professora Gisele colocou em votação. Aprovado por 
unanimidade.  Na  sequência  foi  sugerido  pela  professora  Poliana  autorizar  a  quebra  de  pré-
requisito para a matrícula  simultânea de Introdução ao Estágio I  e Introdução ao Estágio II. 
Aprovado  por  unanimidade.  Item  4:  Informes  Gerais:  A  professora  Poliana  solicitou  aos 
representantes discentes auxílio na comunicação com os alunos para informar que na próxima 
semana a coordenação de curso e coordenação de estágio farão uma reunião para explicar aos 
alunos o andamento das discussões, tirar dúvidas, ouvir e discutir ideias e sugestões. Por fim, não 
havendo mais nada a ser discutido, a Professora Gisele Agustini Lovatel agradeceu a presença de 
todos e deu por encerrada a reunião,da qual, para constar, eu, Giane de Farias Pereira Santana, 
Assistente  em  Administração,  lavrei a  presente  ata  que,  se  aprovada,  será  assinada  pelos 
presentes. Araranguá, 20 de novembro de 2020.

Adriana Neves dos Santos

Danielle Soares Rocha Vieira

Gisele AgustiniLovatel

Kelly Mônica Marinho e Lima

Núbia Carelli Pereira de Avelar

Poliana Penasso Bezerra

Rafaela Silva Moreira
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